



Огни Нюрбы

Четверг, 5 августа 2021 года, №30

Новости

«Нюрба Ньургун»



30 июля в г. Нюрба прошло спортивное многоборье по национальным видам спорта «Нюрба Ньургун». Главные его инициаторы - пропагандист здорового образа жизни и спорта среди молодежи Альберт Николаев и депутат горсовета Максим Рожин. Городская администрация и ДК «Кыталык» поддержали столь значимое для будущего Нюрбы событие. Ведь соревнование прошло для простых парней, которые для себя занимаются спортом и не выступили на крупных турнирах и благодаря этим состязаниям поверили в свои силы.

Спортивное многоборье прошло по 6 видам, участие приняли 16 молодых спортсменов. Уровень многоборья в разы повысился благодаря достойному призовому фонду, за что организаторы благодарят спонсоров, которые обращают должное внимание развитию спорта в Нюрбе и пропаганде ЗОЖ среди молодежи. Это: ГК «Татыйына», ООО «Кооператор», ООО «Региональное развитие», ИП Лев Зедгидзев, семья Почётного гражданина Нюрбинского района, КМС по русским шашкам, общественника-энтузиаста Акима Осиповича Акимова. Хорошие призы достались и всем другим участникам от спортсмена, тренера Дмитрия Нехорукова, депутата горсовета Сергея Васильева, от легкоатлета-бегуна Владислава Кутанова, от молодежи Нюрбы, поддерживающих спорт (ИП Охлопков), от управления спорта Нюрбинского района.

Для любого спортсмена важна мотивация. И такой дух своими призами задали

наши земляки, молодые спортсмены, учредив ценные призы: именитый многоборец, призёр Игр Дыгына, Игр Манчаары Владимир Фёдоров и с первого раза блестяще выступивший на якутской Олимпиаде, призёр по многоборью в «Играх Манчаары-2021», защитивший титул «Мастер спорта по многоборью» Николай Обоев.

Победителями многоборья «Нюрба Ньургун» стали: I место - Айаан Васильев, II место - Роман Мухоплёв, III место - Алексей Васильев.

Первая часть спортивного многоборья прошла на новой спортивной площадке мкр. Убаян, а продолжение - в парке им. Сергея Васильева. Одним из радостных моментов соревнования стало чествование спортсменов-призеров «Игр Манчаары-2021» из города Нюрба, спортивные достижения и победы которых стали достойным примером работоспособности, целеустремлённости, энтузиазма и самоотдачи.

Спортивное многоборье города «Нюрба Ньургун» прошло в онлайн-трансляции на паблике [moa.nyurba](#) и собрало множество положительных откликов жителей не только самой Нюрбы, но и всей республики. Зрители и сами участники выразили единое мнение о проведении такого многоборья ежегодно. А администрация города выразила готовность поддержать такие же яркие проекты и инициативы горожан.

Пресс-служба «Город Нюрба».

Конкурс бизнес-идей

Предприниматель Василий Николаев обсудил возможность проведения конкурса бизнес-идей «Бизнес стартап» среди школьников на всей территории Вилуйской группы улусов с начальником управления образования Алевтиной Аргуновой. Это мероприятие станет первым этапом расширения конкурса, а далее инициатор планирует масштабировать успешный кейс на всю республику.

Весной этого года в Горном улусе был проведен улусный конкурс бизнес-идей «Бизнес стартап» на призы попечителя Бердигестянской улусной гимназии Василия Николаева. Победителем конкурса стала ученица 11 класса Магарасской СОШ Дарья Ефремова. Она получила сертификат на обучение на 200 тысяч рублей в образовательном учреждении в сфере предпринимательства.

Конкурс стал стимулом и стартовой площадкой для начинающих предпринимателей. Так, участница конкурса Яна Данилова претворила свою задумку и открыла

мини-зоопарк «MiniZoo». «Этот конкурс стал стартом для реализации моего проекта. Недавно Василий Петрович со своей семьей посетил наш «MiniZoo». В связи с открытием зоопарка Василий Петрович вручил денежный приз. На эти деньги приобрели шатер и установили на территории зоопарка, где теперь в тени устроились наши зверюшки. От имени моей семьи и от себя лично выражаю огромную благодарность за возможность реализации моей мечты», - рассказала юный бизнесмен из села Бердигестях Горного улуса.

Конкурс бизнес-идей «Бизнес стартап» имеет образовательные цели и профориентационную направленность. Благодаря конкурсу школьники приобщаются к предпринимательской деятельности с раннего возраста, а наставники в предпринимательской деятельности могут помочь школьникам реализовывать проекты для дальнейшего развития инфраструктуры населенных пунктов.

РУО.

Нюрбинская ТИК работает ежедневно

30 июля прошло очередное заседание Нюрбинской территориальной избирательной комиссии. Рассмотрели вопросы: избрание секретаря ТИК, о согласовании с ЦИК РС(Я) образования временной УИК в вахтовом п. Накын, рассмотрение заявлений от УИК №404, утверждение плана работы, графика работы и др.

Открытым голосованием секретарем ТИК единогласно избрана Егорова Алёна Робертовна, выдвинутая в состав ТИК избирателями по месту работы, в УИК № 404 назначена новый председатель Багмет Анна Витальевна.

С 1 августа Нюрбинская ТИК работает ежедневно без выходных с 10 часов до 14 часов. Началась кампания приема заявлений на резерв избирательных комиссий Нюрбинского района. Прием заявлений в резерв продлится до 16 августа. А начиная с 1 августа граждане могут подать в ТИК заявления на голосование по месту нахождения на выборах 19 сентября.

Председатель Нюрбинской ТИК Петрова Н.С. ознакомила членов комиссии с материалами семинара председателей ТИК.

ВВ. НИКОЛАЕВА,
заместитель председателя НТИК.

Обстановка с лесными пожарами сложная

Лесопожарная обстановка в республике остается крайне сложной. Мы живем в условиях сильной задымленности, страдает здоровье людей. К тому же нелетная погода сильно ограничивает использование авиации в тушении лесных пожаров. Республиканский Оперштаб, руководство республики держат ситуацию на контроле.

3 августа после участия на заседании республиканской КЧС на очередном совещании районной КЧС обсуждены вопросы борьбы с лесными пожарами. На сегодня на территории Нюрбинского района действуют 5 лесных пожаров, на общей площади 30 349 га. В работах по тушению заняты 69 человек.

Лесные пожары в нашем районе не угрожают населенным пунктам, но в условиях продолжающейся засухи и ветреной погоды ситуация может измениться. В эти дни дождей не ожидается.

Будет дополнительно проведена мобилизация людей. Главам МО, учреждениям и предприятиям доведены соответствующие задания.

Собств. инф.

Вакцинация достигла 56,8%

На 3 августа первым компонентом вакцинировано по району 5917 человек (65,2% от плана): г. Нюрба - 2986 (68,3% от плана), с. Акана - 122 (85%), с. Антоновка+ Нефтебаза - 474 (42,3%), с. Дикимдя - 96 (70%), с. Егольжа - 148 (98%), с. Елей - 17 (38%), с. Жархан - 139 (111%), с. Кангаласс - 127 (75%), с. Киров - 67 (99%), с. Кюндядя - 118 (38%), с. Маар - 168 (80%), с. Малькай - 327 (63%), с. Мальжегар - 107 (74,8%), с. Нюрбачан - 109 (63%), с. Сюля - 115 (80%), с. Хаты - 98 (56%), с. Хатын-Сысы - 163 (68%), с. Хорула - 197 (80%), с. Чалпанда - 174 (66%), с. Чкалов - 7 (41%), Чукар - 158 (73%), в том числе лица старше 65 лет - 888, лица с хроническими заболеваниями - 452, студенты старше 18 лет - 244 человек.

Полный курс вакцинации против COVID-19 получили 5152 (56,8%) жителя Нюрбинского района. Всего получили вакцины Гам-Ковид-Вак - 3958, ЭпиВак-Корона - 1709, КовиВак - 250 человек.

ЦРБ.

Предпринимательство

"Сделай шаг, и дорога появится сама собой"

лодой предприниматель России". Наш район представил **Николаев Василий Александрович, руководитель производства и доставки еды "FOOD-Лавка".**

- **Расскажите о себе.**

- Родом я из Антоновки, школу закончил в 2012 году, затем учился в Якутске. Служил в армии и после устроился на работу поваром. Работал в сфере общепита 3 года, шеф-поваром в ресторанах и лавках быстрого питания. Набравшись опыта, решил начать своё дело и вернулся обратно в Нюрбу в феврале 2020 года. Поверил в свои силы и открыл FOOD-лавку.

- **С чего всё началось? Было ли сложно?**

- Я всегда любил сытно поесть, дома готовил вкусную и полезную еду. Будучи в городе, посетил множество предприятий массового питания и, проработав некоторое время в этой отрасли, понял, что у нас в сфере общепита не все так хорошо, а именно в нынешнем быстром ритме жизни люди вынуждены есть не очень здоровую, а зачастую и вредную пищу. В Нюрбе же в основном только столовки и точки суши-пиццы, так я загорелся идеей исправить ситуацию. Вначале изучил работу конку-

рентов, как и что они подают, используют, чтобы в дальнейшем понять чего я точно хочу. Обратился с бизнес-идеями в Центр поддержки предпринимательства, где проконсультировали по всем интересующим вопросам. Взвесив за и против, просчитав риски производства, накопив достаточно сбережений, я решил стать предпринимателем и после стадии регистрации начал осуществлять свою идею. И вот 2 марта уже приходят мои документы, что могу уже начать работать.

Открылся 10 марта и до 15 марта стабильно работал, но неожиданно началась суматоха с коронавирусом. Ничего не было известно, никто не знал можно ли дальше работать. Тогда я был всего лишь начинающим предпринимателем и боялся всего, из-за чего пошел большие убытки. Наконец начиная с мая месяца дали немного воздуха, и я продолжил работу, постепенно людям стала нравиться моя продукция. Но были проблемы с помещением, надо было искать новое хорошее и благоустроенное помещение. В бизнес-инкубаторе мне предложили стать резидентом и арендовать комнату, был рад этому, так как в нашем

городе негде развернуться. К тому же новое место отвечало многим критериям: центр города, проходимое место, благоустроенное. В г. Нюрба такими являются только бизнес-инкубатор, ТЦ «Сити-центр», «Нюрба-Молл» и «Туймаада».

- **Сколько у Вас сотрудников? Каковы отношения с другими ИП? Откуда берёте свои продукты?**

- Я сам повар, со мной работают администратор и помощник повара.

С другими предпринимателями у меня хорошие рабочие отношения, нахожу с ними общий язык, так как у нас одни и те же проблемы. Мы закупаемся в Якутске, в Нюрбе же покупаем натуральную продукцию местного производства, овощи, мясо.

- **Повлияла ли пандемия на вашу деятельность?**

- Вначале она помешала хорошему старту. Дошло до того, что мою деятельность стали узнавать через своих друзей. Но, как известно, довольные клиенты приходят сами и продолжали заказывать еду у меня. Из-за режима повышенной готовности к пандемии я не мог работать с клиентами напрямую и начал работать на



В настоящее время в Нюрбинском районе зарегистрировано 230 индивидуальных предпринимателей, из них 30 начали свою деятельность в этом году. Центр поддержки предпринимательства района оказывает помощь начинающим предпринимателям на всех этапах развития. Бизнес-инкубатор организует их участие в выставках, конференциях и конкурсах. Недавно Центр «Мой бизнес» при министерстве предпринимательства, торговли и туризма Якутии объявил набор на региональном этапе Всероссийского конкурса «Мо-

Предпринимательство

доставку, соблюдая все меры предосторожности. Сейчас же в рабочее время люди приходят сами, а по выходным заказывают еду через доставку. К тому же ввели послабления, работать стало проще, но, конечно, соблюдаем график дезинфекций, ношение масок и перчаток, ведем журнал термометрии. Вначале казалось сложным, но потом входит в привычку, и это даже хорошо для предприятия в санитарном плане.

- Почему Вы решили участвовать в конкурсе?

- Это возможность узнать что-то новое

и заявить о себе, к тому же с денежным призом, так почему бы и не попробовать.

Мой опыт предпринимательской деятельности насчитывает 1,5 года, за этот срок как работодатель и предприниматель я многому научился и готов учиться дальше. Главной задачей является изучение конкурентоспособности моего предприятия. Считается, что для общепита все просто и не стоит углубляться в сложные формулы расчетов, делать анализ рынка конкурентов, а просто надо вкусно готовить. Но следуя лишь этому правилу за полтора года закрылись уже 3 конкурента.

Не смогли удержать работников, соблести логистику, правильное хранение продуктов и т.д.

Стремление постоянно развиваться, учиться и быть в курсе о нововведениях в предпринимательской деятельности очень помогает. Стараюсь находить инновационный подход к делу.

- Планы на будущее?

- У меня много идей, всё зависит от прибыли. Хочу основать франшизу по всей республике и открыть новые точки продажи вкусной еды не только у нас, но и в соседних районах, помножив тем самым

число клиентов. Хочу создать благоприятную среду для культуры вкусной и полезной еды.

- Ваши советы начинающим предпринимателям.

- Если ты веришь в себя и не боишься, то надо просто начать. К тому же в Нюрбе есть все условия для этого. Как говорил Стив Джобс: "Сделай шаг, и дорога появится сама собой".

Валерия ИВАНОВА,
студентка БА-ОЖ-18
СВФУ им. М.К. Аммосова.

В республике

У работающих пенсионеров вырастут пенсии

Пожилые россияне, которые работали в 2020 году, получат более высокие пенсии после ежегодного перерасчёта. Это произойдет автоматически с 1 августа, пишет "Парламентская газета".

Размер прибавки зависит от того, сколько человек зарабатывал, как долго работал и продолжает ли трудиться на дату перерасчёта, разъясняется на сайте Пенсионного фонда.

Перерасчёт коснётся тех, кто получает страховые пенсии по старости или инвалидности, за которых работодатели в прошлом году уплачивали страховые взносы. Также пересчитают пенсии россиянам, которые получают пенсии по потере кормильца, если к моменту смерти в 2020 году он имел работу.

По закону, страховые пенсии индексируют только для неработающих пенсионеров. Но если человек выйдет на пенсию уже после индексации, то со следующего месяца после увольнения он будет получать пенсию с учётом пропущенных индексаций, отмечают в ПФР.

ЯСИА.

"Сахаэнерго" присвоен статус гарантирующего поставщика электроэнергии

С 1 июля 2021 года АО "Сахаэнерго" (дочернее предприятие ПАО "Якутскэнерго", входит в Группу РусГидро) года официально присвоен статус гарантирующего поставщика электрической энергии в зоне деятельности компании.

Соответствующее постановление №56 было издано Госкомитетом по ценовой политике - региональной энергетической комиссией РС(Я) 7 июня 2021 года.

"С получением статуса гарантирующего поставщика электроэнергии на территории 23 районов Якутии, расположенных в северной и арктической части республики, важнейшей задачей нашего предприятия станет обеспечение бесперебойной поставки электроэнергии на объекты 2 тысяч потребителей-юридических лиц и более 36 тысяч частных абонентов. Годовой объём реализуемой электроэнергии - 235,9 млн. кВтч", - отметил генеральный директор АО "Сахаэнерго" Гаврил Алексеев.

В настоящее время в компании завершена подготовка уведомлений потребителям-юридическим лицам о заключении договоров энергоснабжения, а также сопроводительных писем, разъясняющих порядок перехода на об-

служивание к новому гарантирующему поставщику. Перезаключение договоров продлится до 1 сентября 2021 года.

Пресс-служба АО "Сахаэнерго".

Детсады, школы и вузы планируют открыть в очном формате 1 сентября

С 1 сентября планируется открыть школы, детские сады, колледжи, техникумы и вузы Якутии в очном формате. Об этом сообщил глава республики Айсен Николаев в ходе прямого эфира в соцсетях.

"Мы планируем, что первого сентября учебный процесс откроется в обычном формате, то есть дети должны пойти в школу, конечно же, с соблюдением всех норм безопасности. Мы предполагаем, что такой же процесс у нас пойдет и в средне-специальных, и высших учебных заведениях", - отметил Айсен Николаев.

Глава Якутии подчеркнул, что работники системы образования, которые еще не получили вакцину от коронавируса, должны пройти иммунизацию перед началом учебного года.

ЯСИА.

ВНИМАНИЕ



МОТОЦИКЛИСТ

Число ДТП с участием мотоциклистов, увы, не редкость. Мотоциклистам стоит быть аккуратнее потому, что мотоцикл не оснащен средствами пассивной и активной безопасности, нет надежной защиты: подушек, ремней безопасности, корпуса автомобиля. У мотоциклов и мопедов намного хуже обзорность. Мотоциклисты могут получить серьезные травмы даже при небольшом ДТП. Достаточно падения на скорости 10-20 км/ч, чтобы сломать руку или ногу, а в случае отсутствия защитного мотошлема — получить черепно-мозго-

Безопасное движение

Управление мототранспортом требует особого внимания

вую травм.

Среди самых распространенных нарушений ПДД мотоциклистами превышение скорости, несоблюдение рядности и выезд на встречную полосу. Преступное «лихачество» приводит к трагедиям. Нередко аварийные ситуации возникают из-за переоценки водителями двухколесных транспортных средств своих возможностей: резкое торможение, прохождение поворота на высокой скорости часто оборачиваются трагедией.

Чтобы избежать беды, снизить тяжесть последствий, мотоциклист, водитель мопеда или скутера должен быть хорошо экипирован. Мотоциклистам необходимо особо тщательно следить за исправностью своей техники.

Управление мотоциклами

подразумевает наличие определенного перечня документов. Для управления мопедами и скутерами необходимо водительское удостоверение категории «М», получение которого возможно с 16 лет, либо любой другой категории, для управления легкими мотоциклами, то есть мотоциклами с мощностью двигателя менее 150 куб. см. и максимальной скоростью не более 60 км/ч водительское удостоверение категории А1, для остальных мотоциклов водительское удостоверение категории А.

Согласно действующему законодательству, перевозка пассажиров разрешена водителям мотоциклов, имеющим водительское удостоверение категории А или подкатегории А1 в течение 2 лет и более и возможна лишь при

наличии специально оборудованного места. Обязательно использование мотоциклетного шлема. Не разрешается даже при наличии шлема перевозить несовершеннолетних до 12 лет на заднем сидении мотоцикла.

За управление мототранспортом без водительского удостоверения в соответствии с ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ предусмотрен административный штраф в размере от 5000 до 15000 руб. и помещением транспортного средства на специализированную стоянку, водителем, за передачу управления мототранспорта лицу, заведомо не имеющему права управления — в соответствии с ч. 3 ст. 12.7 КоАП РФ предусмотрен штраф в размере 30000 руб.

Санкция статьи 12.8 КоАП РФ (управление ТС в состоянии

опьянения) предусматривает штраф в размере 30 000 руб. и лишение права управления на срок от 18 до 24 месяцев, а при отсутствии водительского удостоверения — арест на 10-15 суток. А в случае повторного управления в состоянии опьянения, санкция статьи 264.1 УК РФ предусматривает наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью со штрафом в размере от 200 до 300 тысяч руб., либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо принудительными работами на срок до 2-х лет, либо лишением свободы на срок до 2-х лет.

ОГИБДД ОМВД по Нюрбинскому району.

В борьбе с COVID-19

Врач опроверг риск заболеть коронавирусом из-за вакцинации

Заявления людей, которые отказываются прививаться о заражении коронавирусом из-за вакцинации противоречат законам логики. Об этом заявил главный врач больницы в Коммунарке Денис Проценко в интервью РБК.

По его мнению, такие утверждения можно назвать только спекуляцией. Вакцинированным можно считать человека, у которого прошло 14 дней после второй прививки, отметил Проценко. Это время нужно для формирования иммунитета. "Очень много спекуляций как раз находится в этой серой зоне, пока иммунитет еще не сформировался, а пациент в это время заболел", - подчеркнул Проценко.

После введения первого компонента многие расслабляются, рассказал главврач больницы в

Коммунарке, однако стоит помнить, что полной защиты от вируса на тот момент ещё нет. По мнению Проценко, в целом, вакцинация - это не защита от инфицирования, а минимизация рисков тяжелого течения болезни.

Биологи предупредили о риске появления устойчивого штамма COVID-19 Ранее во Всемирной организации здравоохранения назвали главные симптомы затяжного коронавируса. Ими являются одышка, усталость и "мозговой туман". Всего, по словам представителя организации Джаннет Диас, ВОЗ известно о более чем 200 симптомах посткоронавирусного состояния, называемого затяжным. Диас также отметила, что, по некоторым данным, симптомы COVID-19 могут сохраняться в течение трёх-девяти месяцев. Поэтому пациентам с постковидным синдромом необходима помощь специалистов по реабилитации, психологов и социальных работников.

Источник: РБК

Уважаемые избиратели!

Если Вы в дни выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва 17-18-19 сентября 2021 года будете находиться НЕ по месту жительства, то можете подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения в пунктах приема заявлений (ППЗ) о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения:

- в помещении ТИК со 02 августа по 13 сентября 2021 г. без выходов с 10.00 ч по 14.00 ч., по адресу г. Нюрба, ул. Ленина, д. 31, каб. 204.

- в МФЦ "Мои документы" со 02 августа по 13 сентября 2021 г. в часы и дни работы МФЦ.

- в помещении УИК в наслегах и в г. Нюрба с 08 сентября по 13 сентября 2021 г. с 10.00 ч. по 14.00 ч.

- электронно через федеральную государственную систему "Единый портал государственных и муниципальных услуг" - Госуслуги со 02 августа по 13 сентября 2021 г., на вкладке "Мои выборы".

Конт. тел. ТИК 2-21-98.

Нюрбинская ТИК.

“Огни Нюрбы”

улусная газета

Рег. ПИ № ТУ 14 - 00554 от 03 июня 2020 г.

Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РС(Я)

Учредитель:

Правительство РС(Я), ГАУ РС(Я) “Сахапечать”

Издатель:

ГАУ РС(Я) “Сахапечать”

Генеральный директор: Стручкова Н.М.

Главный редактор Дорофеева Л.К.

Выпускающий редактор Никифорова Р.Е.

Адрес издателя: 677000 г. Якутск ул.Орджоникидзе 31.

Адрес редакции, типографии:

678450, г.Нюрба, ул.Ленина, 37.

Телефон: 2-33-32

Электронная почта:

redakcia06@mail.ru

Индекс:

“Огни Нюрбы” - ПО 001

Газета выходит по пятницам.

Объем 0.5 печ. листа.

Тираж 80.

Цена за номер 10 руб.

Номер подписан в печать по графику в 16 ч.

Подписан в 15 ч. 04.08.2021 г.

Печать офсетная.

Объявления публикуются на правах рекламы.